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 “Non solo Scuola”
Il servizio del tempo prolungato permette di protrarre la permanenza a scuola oltre il normale orario di uscita pomeridiano ( dalle 16.00 alle 17.30).
A scuola,lo sappiamo bene tutti, si fanno un sacco di cose, le attività sono numerose e varie, la giornata è intensa e impegnativa e i bambini  arrivano al posticipo stanchi, e proprio per questo che  vogliamo creare un ambiente accogliente, sereno e rilassato, senza la frenesia del fare, per godere di un tempo rallentato e sperimentare un momento disteso e tranquillo.
Obiettivi:
-Rispondere all’esigenza del bambino di trovare un luogo dove sperimentare un tempo disteso e rilassato.
-Riconoscere i bisogni dei bambini,soprattutto dopo una giornata a scuola, e lavorare sull’esperienza del piacere di   stare insieme ,al di là di fare qualcosa insieme.
-Favorire la socializzazione tra pari ( anche tra bambini di sezioni diverse).
-Permettere ai bambini di rielaborare esperienze e vissuti della giornata appena trascorsa.
Metodologia
Dopo aver ricaricato le energie con una buonissima merenda, i bambini potranno decidere se partecipare alle attività o giocare liberamente e rilassarsi.
Durante l’ orario prolungato verrà dato ampio spazio al gioco libero, alla manipolazione di diversi materiali, alla lettura di racconti  e ad attività che stimolino la creatività e la fantasia dei bambini.
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